2023年2月**6**日星期一 农历正月十六

北仑柳这时机



更多新闻请下载仑传APP

新闻热线: 86837777

www.blnews.com.cn

总第3871期 免费赠阅 The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

孜孜无倦,只为碧水蓝天长伴

北仑生态环境分局启动"立功竞赛"蓄力再出发

本刊记者 沈焰焰 通讯员 柳俊俏

在协同推进降碳、减污、扩绿、增长中,找准北仑的先行定位和示范坐标,为建设中国式现代化港城示范区注入更多绿色能量。

在新春伊始的"立功竞赛"动员大会上,北仑生态环境分局吹响全新一年的奋进号角。

一年接着一年继续干,一年要比一年干得好。在生态环境保护之路上,北仑孜孜无倦、从未掉链。回顾过去,作为临港工业发达地区,北仑的环保成绩单可谓相当亮眼——

2016年,创建国家生态区;

2019年,创建国家生态文 明建设示范区;

2021年,创建全国"两山"实践创新基地;

2022年,连续五年获得美丽浙江考核优秀,捧获宁波市首座大禹鼎金鼎,入选全省首批"无废城市",建成全省首个市级生态文明教育馆,生态环境质量公众满意度连续五年提升……

罗列表单或许大家无感, 那就把时光退回到十年前。

如果你还记得—— 2013 年,"雾霾"这

2013 年,"雾霾"这个词,突然闯入人们的生活,全国平均雾霾天数创下52年之最。北仑也没能逃过,尤其是工业区块,望过去一片灰蒙蒙。

如今,天气晴好的日子,蓝天白云已是常态。2022年,北仑空气质量优良率为93.9%,较2013年上升13.1%。而导致雾霾的"罪魁祸首"PM2.5,年均浓度21微克/立方米,较2013年下降51.2%。

如果你还记得—— 曾经的梅山是个家

曾经的梅山是个寂寥贫瘠的小海岛,海水浑,荒滩多,岛上的居民以晒盐、捕捞为生,出入只能靠渡船。

如今,红桥蓝海的梅山



湾,金沙细软,花儿烂漫,是长三角区域唯一的近海蓝色海湾,是一个拥有山、海、湖、港、湾、湿地等特色资源的现代化国际港口新城,生态旅游强劲发展,年收入超亿元,已成为绿色共富的全省样板。而全区12个区控以上河道和9条入海河流水断面水质优良率、达标率也都保持100%。

如果你还记得——曾经的城市边缘地带、未开发地块,常常能看到随意倾倒的工业垃圾。小微工业企业产生的垃圾无人收运、无处安放,有的只好运出去偷偷找地方倾倒,导致了环境脏乱差。

如今,小微企业如果有固度要处理,可以用北仑自主开发的"固废公交"系统。只要线上"下单",就会有专业机构上门"取件",完成后还可以进行"售后"评价。全区"入网"产废企业已有4500多

目前,北仑工业固废安全处理率99.9%以上,危险废物利用处置无害化持续保持100%,均领跑全市,"无废北仑"正渐行渐近。

十年春华秋实,十年不怠不懈。十年来,北仑以"绿水青山就是金山银山"理念为根本指引,大力推进蓝天、碧水、净土三大"保卫战",走出了一条"港产城人融合发展、生态经济双向增益"具有临港工业特色的绿色发展之路,绘就了一幅空气常新、绿水长流

的大美画卷。 良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。环境保护,未有穷期。新形势下,压力更甚,前行之路更难一眼望穿、一下摸透。

面对环境质量高位可改善幅 度不大和人民群众环境期待越来 越高的矛盾,着力点在哪里?

面对各区县市百舸争流的 创新态势和我们改革创新内生 动力不足的矛盾,突破口在哪

面对生态环境保护层出不 穷的新领域和我们支撑保障能 力不足的矛盾,发力点在哪 里?

新的一年,北仑生态环境 分局已擂响战鼓、蓄力出发 ——以"十大工程、十大标志

性成果、三十个重点项目"立 功竞赛活动为主线, 致力于改 革成果固化为制度成果,将制 度成果提升为标准体系,形成 更多可复制、可落地的北仑标 准;致力于减污降碳指数、无 废指数等重要指数的提升,实 现生态环境评价体系的全方位 精准画像;致力于生物多样性 体验地、生态文明教育基地、 环保设施公众开放单位等基础 性设施的落子布局, 加快形成 生态文明宣传矩阵; 致力于重 点企业正面清单信用管理,构 建层次分明、高质高效的差别 化信用监督体系, 助力企业高 质量发展。

北仑新春第一会,提出了 奋力谱写"双一流双示范"建 设崭新篇章的目标,2023年政 府工作报告也提出了"以久求 产,以久求。"我们必须加速跑起来,在降践 减污、助企纾困、两山实践、创新智治上努力做示范,而中国 担遗标杆,以北仑环保的生动 实践,书写中国式现代化港城 示范区的绿色华章。"北仑生态 环境分局负责人表示。

甬舟一体化重点民生工程

北仑峙头车客渡码头有新进展

本刊讯(记者 刘盈蓉 邵晶靖 通讯员 吴沁 宋雷)新车客渡码头建成,意味着旅客的行程时间将大大缩短,旅客的待渡体验将大幅改善。新车客渡码头建设进展如何?广大群众翘首以盼。新春伊始,商户一体化重点民生工程一宁波水仓峙头车客渡码头工程传来好消息,该码头栈桥127根沉桩全部顺利完工,为工程年底如期建成奠定坚实基础。

2月3日上午9时,记者在穿山海事处执法人员带领下乘坐海巡0718艇赴工程项目现场勘查。一上艇,峙头海巡执法大队副大队长傅杰通过电脑打开"宁波海事深蓝智享监管服务平台",博洋之星、宝洋5118……通过该平台可以清晰地看到在宁波北仑峙头车客渡码头工程范围内施工作业的船舶。

据了解,为高效保障工程建设,特别是在整个春节期间,助推项目部抢抓良好海况"施工窗口期",宁波海事部门联合中交三航局宁波分公研判气客。码头工程项目部充分研判气客信息,实施"数字化+现场"的不间断安全监管服务平台"的海际空中交票监管服务平台"的海际监管服务平台"的规划,完被事部门创新推出高视距CCTV数字监管模式,"这就好比在项目现场,我们安装

了高清摄像头,即使坐在值班室 也可以通过CCTV实时放大施工 现场的作业细节,以便我们更清 晰更直观地掌握项目进展情况, 确保现场施工安全。"傅杰告诉记 者。

随着海巡艇的航行,终于到达了本次巡航的目的地——北仑峙头车客渡码头工程现场。只见127根沉桩已静静地伫立在宽阔的海平面上,蓄势待发,似乎是在等待着接下来的开发建设。

记者了解到,原先梅山水道 泥沙积淤情况严重,维护性疏浚 耗时较长、成本较高, 航线安全 隐患较大。另外,原郭巨码头因 设施老旧、场站面积小、待渡条 件较差,已无法满足旅客日益增 长的出行需要。为进一步提升广 大旅客的体验感和获得感,北仑 峙头车客渡码头工程应运而生。 该工程于2022年11月正式开工 建设,总投资约1.25亿元。含2个 3000吨级车渡泊位、1个1000吨 级客运泊位,泊位通过能力42.6 万辆/年,旅客126.1万人/年,开 设宁波至舟山六横、宁波至舟山 桃花岛、宁波至舟山虾峙岛三条 航线。随着疫情防控转段后形势 稳定向好,群众出行旅游热情持 续升温,项目建成后将极大提升 轮渡码头硬件设施和旅客待渡条 件,进一步加强甬舟两地居民经 贸人文交流,改善海上通行环境

大榭: 佳节送汤圆 温暖奔波路



本刊讯(记者 黄颖 通讯员 胡凌瀚)元宫传节业级 有官任业业人群,让他们日子,为了关心,为了关心,对于人群,让他们日子,大树上一个又甜又暖的节日,街道忠大村时道党群服务中心联合相互。原为一个人,为他们送上,为他们送上,为他们,为他们的宁波汤圆,向他们连大下,一切一句"元宵快乐"。

"师傅,来一碗热乎的宁 波汤圆,祝你们元宵节快 乐。"在榭西工业园区,一个 个红色身影奔走着,形成了一 道靓丽的风景线,志愿者组成 两个暖心小分队,分别骑着三 轮车沿途吆喝,虽然天气寒 冷,但是内心却十分火热,这 次活动共为100余位集卡司机及新大榭人送上了暖心汤圆,他们 洋溢着幸福的笑容,纷纷向志愿 者表示了感谢。

"尝一口汤圆,嘴里甜甜的,心里暖暖的。"集卡司机师傅李大哥接过一碗汤圆,感动地说。一直以来,新大榭人远离家乡,默默奉献在大榭这块建设热土上,尤其是集卡司机常常以车为家,走南闯北,通过这次活动,让他们感受到了浓厚的团圆氛围。

一碗碗甜糯可口的宁波汤圆,承载着对新大榭人的关心与祝福,让他们在寒冷的冬天里感受到了"家"的温度与甜蜜,在异乡过了一个别样的元宵节日。

焕新九峰 遇见"梅"好

第十七届九峰山梅花节盛大开幕,活动将持续整月

本刊讯(记者 刘盈蓉韩龙晓磊 郑家齐 通讯员 韩蒙秀帝 通讯员 苏家齐 通讯员 花晓磊 汤丽莲)"开百花时间,冬寒余烈、万物始生,位于东海畔的春之使者——九峰梅花,正悄然绽放出浙东大陆第一抹春色。2月4日上午,第十七届九峰山梅花节在九峰山旅游区隆重开幕。

本届梅花节以"焕新九融有相极"为主题,在国梅花节以"焕新九融,遇见梅好"为主题,大部三大说。明遗、国潮和宋政策之情防控政策之后,皆在疫情防控政策之。所以为契机,重是,是不够,是不够,是不够,是不够,是不够,是不够,是不够。他,是不够。

九峰山梅园是目前浙江省面积最大、品种最多的梅花园之一。每年梅花盛开之际,都会吸引大量游客慕名而来、赏玩采风。为带给游客更好的休闲、游玩和购物体验,从2021年起,北仑投资5000万元,对九峰山景区按照高于国家



4A级旅游景区的品质进行基础提升、项目建设。如今,全新的九峰山门户区形成了"一带、两片区、多节点"的功能布局,从纯观光型景区转化成了集观光旅游和休闲相结合的综合型景区,九峰山梅花节也已成为北仑的一张旅游"金名片"。当天,在九峰山梅园,梅花已经含苞待放,不少梅花

树的枝头上已经点缀上了或红 色或白色的梅花,给梅园平添 了几分生动活泼。旅客们如约 而来,抓紧时间在梅园里拍照 赏玩。

伴随着现场锣鼓齐鸣,梅 花节正式启动。仪式上,舞龙 表演、穿山造趺表演为活动增 添了别样的精彩。同时,由舞 龙队、穿山造趺队、咸昶戏灯 队、梅花仙子队、大碶女子十二乐坊队组成的巡游队伍,开启全场闹元宵巡游表演,锣鼓、舞龙、腰鼓、马头灯还有穿着汉服的"仙子"等一一亮相,吸引了众多市民游客驻足观看,现场热闹非凡。

开幕式上,发布了北仑 2023年重点文旅消费活动,包括"美'仑'美奂——节事活动乐享不尽、无与'仑'比——文旅消费优惠不停、精彩绝'仑'——研学引领趣味无穷"三大主题系列活动。本次九峰山梅花节也为全年文旅盛事打响了头阵,昭示着区域文旅经济的全面复苏。

活动现场还设有文旅市集、非遗市集、国风市集、手作体验市集等等丰富活动,为游客朋友们带来了更多的参与感、体验感和互动感。

据了解,从2月4日起,梅 花节将持续整月,每周都有不 一样的精彩。诚邀市民游客们 来仑游仑,前来九峰山旅游区 打卡观赏,品山水之美,赏寒 梅之姿,留下2023开年美好纪 令

今日看点

TradeGo数字提单系统获国际许可

第2版